

ИВАН ГРИГОРЬЕВИЧ ХУДНИЦКИЙ



Родился 06.06. 1924г. в д. Малюшичи Кореличского района. Умер 01.06.2003г.

В 1943г. стал партизаном, попал в бригаду «Первомайскую», которая базировалась в Налибокской пуще. Вместе с ним из Малюшич находился Шего Александр Иванович (директор Райцевской средней школы с 1956г. по 1983г.), другом Расюкевичем Астапом Максимовичем (в послевоенное время работал председателем Малюшического сельского совета).

Однажды Иван Григорьевич попал в окружение, вёл стрельбу из-за стога сена, патроны быстро закончились. Ещё минут 8-10 и всё... На помощь пришёл командир взвода, его друг Расюкевич А.М., с бойцами. Во время боя пуля попала в пряжку ремня, которая и спасла ему жизнь. На задания перемещались на лошадях. Из оружия была винтовка, со временем раздобыл себе автомат. Жили в землянках. Были случаи, когда на ночь в котелках оставляли молоко, а по утру к котелкам спускались с балок ужи.

В послевоенное время Иван Григорьевич закончил Гродненский педагогический институт. Работал директором Минаковской 8-летней школы, затем средней школы д. Ятранское Заполье. В Ятранском Заполье Худницкий И.Г. 1 декабря 1951г. сочетался браком с Герасимович Александрой Александровной, уроженкой д.Смольчичи Кореличского района. С 1954г. по 1982г. работал учителем истории в Райцевской средней школе. Худницкая А.А. – учителем русского языка и литературы с 1954г. по 1995г.

После ухода на пенсию являлся председателем Совета ветеранов Райцевского сельского совета. К Ивану Григорьевичу часто обращались за помощью. Например, он хорошо владел польским языком. И поэтому по просьбе некоторых односельчан писал письма к их родственникам в Польшу.

Награждён медалью «За отвагу», 6 апреля 1985г. – Орденом Отечественной войны II степени.

В семье Ивана Григорьевича и Александры Александровны родились три сына: Александр (1952 г.р.), Всеволод (1956 г.р.), Валерий (1968 г.р.). Александр закончил Минский технологический институт 1982г., на пенсию ушёл с должности начальника зеленстроя Московского района г. Минска. Всеволод закончил Кирсановское лётно-техническое училище Тамбовской области, затем заочно Киевский институт гражданской авиации; летал до 60 лет, на пенсии с 2016г. К сожалению, сын Валерий рано ушёл из жизни.

Отец Ивана Григорьевича, Григорий Константинович, прожил до 92 лет. В военное время активно помогал партизанам – пёк хлеб, за что его немецкие оккупанты хотели расстрелять, но всё обошлось.

Чиркун Елена Сергеевна, старший хранитель музейного фонда народного историко-краеведческого музея «Вытокі» ГУО «Райцевская средняя школа им. В.А. Головача».